

Vyhlásenie k utrácaniu zdravých zvierat

Slovenská poľnohospodárska a potravinárska komora veľmi citlivo vníma situáciu ohľadom utrácania zvierat v chovoch postihnutých slintačkou a krívačkou. Chovateľská tragédia a citová väzba každého jedného chovateľa na zvieratá sa nedá prehliadnuť, je hmatateľná a mimoriadne skľučujúca. Riskovať zavlečenie nákazy do veľkých chovov by bolo hazardom s dopadom na potravinovú bezpečnosť štátu.



Každý jeden chovateľ hospodárskych zvierat a široká verejnosť v mestách a na dedinách sa vedia veľmi dobre vcítiť do traumy, ktorú v týchto dňoch prežívajú všetci chovatelia v štyroch postihnutých oblastiach. Pokiaľ sa však podľa pokynov veterinárov neutratia všetky zvieratá z rizikových oblastí, aj keď aktuálne nevykazujú žiadne známky nákazy, prípadné zavlečenie slintačky a krívačky do veľkých profesionálnych chovov by znamenalo katastrofu pre celú živočíšnu výrobu a následné spracovanie mlieka a mäsa na Slovensku.

„Je nám nesmierne ľúto každej jednej utratenej dojnice, ošípanej, kozy a ovce. Poľnohospodári sú citovo spätí s dobytkom, o ktorý sa roky starajú. Každé jedno zviera, ktoré sa v týchto dňoch musí utraťiť, predstavuje pre nich chovateľský príbeh, obzvlášť u malých farmárov. Pokiaľ si ale nechceme zavliecť nákazu do veľkých chov, kde bežne mlieko produkuje tisíc aj viac dojníc a kde tieto zvieratá zabezpečujú gro produkcie mlieka v krajine, nemáme inú možnosť. Malý chovateľ nemá k dispozícii také zázemie a prostriedky na vykonávanie dezinfekcie, aké má veľkochovateľ s profesionálnym vybavením. Aj preto by bolo rizikom ponechať všetky zvieratá v štyroch postihnutých oblastiach, pretože by mohli nákazu rozšíriť ďalej,“ uviedol prvý podpredseda Slovenskej poľnohospodárskej a potravinárskej komory Emil Macho.

Je veľmi dôležité, aby sme v tejto chvíli, keď už druhý deň nemáme nový prípad nákazy, zotrvali v opatreniach, ktoré nie sú pre nikoho príjemné. Môže to v konečnom dôsledku zachrániť tisícky ďalších hospodárskych zvierat a zvrátiť možné ďalekosiahle hospodárske škody.

Slovenská poľnohospodárska a potravinárska komora naďalej apeluje na dôsledné dodržiavanie pokynov veterinárov a rešpektovanie, hoci je to mimoriadne citlivé, aj všetkých nariadení súvisiacich s depopuláciou zvierat v ohniskách nákazy.